
 

 

 Ζςτω το ορκογϊνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( ̂=90) και Μ το μζςο τθσ υποτείνουςάσ του ΒΓ. 

Φζρουμε ΜΔΑΒ και ζςτω ΔΗ=ΜΔ. 

 

α)  

i. Στο τρίγωνο ΜΒΗ επειδι ΜΔ=ΔΗ το τμιμα ΒΔ είναι διάμεςοσ τθσ πλευράσ ΜΗ 

και επιπλζον ΜΗΑΒ από υπόκεςθ, άρα το τμιμα ΒΔ είναι και φψοσ του. Επομζνωσ 

το τρίγωνο ΜΒΗ είναι ιςοςκελζσ. 

ii. ΜΔΑΒ (1) από υπόκεςθ και ΑΓΑΒ αφοφ  ̂=90, άρα ΜΔ//ΑΓ ωσ κάκετεσ ςτο 

ίδιο τμιμα ΑΒ. Στο τρίγωνο ΑΒΓ από το μζςο Μ τθσ ΒΓ ζχουμε ΜΔ//ΑΓ, άρα το 

ςθμείο Δ είναι το μζςο τθσ πλευράσ ΑΒ. Στο τετράπλευρο ΑΜΒΗ οι διαγϊνιζσ του 

διχοτομοφνται αφοφ ιςχφει επιπλζον ότι το Δ είναι μζςο και του τμιματοσ ΜΗ από 

καταςκευι. Άρα το τετράπλευρο είναι παραλλθλόγραμμο και επειδι οι διαγϊνιζσ 

του ΜΗ και ΑΒ είναι και κάκετεσ, τελικά το ΑΜΒΗ είναι ρόμβοσ. 

β)  

 



 

 

Αν το ορκογϊνιο τρίγωνο ΑΒΓ είναι και ιςοςκελζσ, τότε  ̂= ̂=45 (άκροιςμα ίςων 

οξειϊν γωνιϊν ορκογωνίου τριγϊνου). Στο ρόμβο ΑΜΒΗ γνωρίηουμε ότι οι 

διαγϊνιοί του διχοτομοφν τισ γωνίεσ του, άρα οι γωνίεσ   ̂ =Α ̂Η=45 . Οπότε 

Μ ̂Η=90 και ο ρόμβοσ ΑΜΒΗ ζχει μία ορκι γωνία οπότε είναι και ορκογϊνιο, άρα 

τελικά το ΑΜΒΗ είναι τετράγωνο.  


